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При читанні і записі багатоцифрових чисел спочатку називаємо числа другого класу, а потім 
через невелику паузу числа першого класу. 

Наведені приклади роботи з новим матеріалом розкривають не використані можливості його 
вивчення, а це, в свою чергу буде активізувати думку дитини. Вивчення даної теми в школі має 
значні недоліки, а саме: не розкривається чітко роль тисячі як лічильної одиниці, вивчення цієї теми 
розпочинається з нумераційної таблиці, а не з самостійного її розкриття. 

Практичні вправиспрямовані на активізацію мислення учнів у роботі з новим матеріалом 
мають на меті показати урок як оригінальне педагогічне творіння, де все цікаве, де активізується 
думка дитини. 
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РОЛЬ ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАКТИК У СТАНОВЛЕННІ ПРОФЕСІЙНОСТІ  
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 
Шишенко В. О. 

Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди, Україна 
 
Одним із провідних елементів підготовки сучасного студента педагогічного ВНЗ є безперервна 

пропедевтична практика, що має на меті залучення до самостійного виконання функцій учителя 
початкових класів безпосередньо в умовах реального навчально-виховного процесу. 

Завданнями безперервної пропедевтичної практики студентів факультету початкового 
навчання є: удосконалення знань про специфіку навчально-виховного процесу початкової школи у 
навчальному закладі освіти; вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду; 
забезпечення органічної єдності теоретичного навчання з практичною підготовкою майбутніх 
вчителів початкових класів; практична підготовка студентів до виконання типових діагностико-
прогностичних, освітньо-виховних, конструктивно-організаційних, науково-дослідницьких, 
консультативно-координаційних завдань діяльності вчителя початкових класів; розвиток та 
удосконалення професійної майстерності, закладання основ власного стилю педагогічної 
діяльності; залучення до науково-дослідницької діяльності в галузі початкової освіти; виховання 
здатності до педагогічної рефлексії та прагнення до професійного самовдосконалення; 
використання інноваційних технологій освіти. 

Безперервна пропедевтична практика покликана забезпечити поглиблення та удосконалення 
теоретичних знань студентів факультету початкового навчання стосовно: філософсько-
методологічних засад освітньої діяльності; науково-теоретичних основ педагогічного процесу 
сучасної початкової школи; вікових та індивідуальних психолого-педагогічних і фізіологічних 
особливостей розвитку дитини молодшого шкільного віку; соціально-психологічних основ розвитку 
дитячого соціуму; сучасних вимог до змісту та технологій початкової освіти; методології та методів 
науково-дослідної діяльності в галузі початкової освіти; теоретичних засад управління школою; 
основних напрямів розвитку інноваційних процесів у галузі освіти; соціально-психологічних, 
етнокультурних і педагогічних особливостей виховання дитини в сім’ї; психологічних основ 
професійно-педагогічного самовдосконалення. 

У ході безперервної пропедевтичної практики студенти факультету початкового навчання 
набувають та вдосконалюють такі професійно значущі уміння: створювати поліфункціональне 
педагогічне середовище, що забезпечує різнобічний розвиток дитини, охорону її здоров’я, безпечні 
умови життєдіяльності; проектувати становлення особистості кожної дитини, спираючись на її 
психофізіологічні та етнокультурні особливості; планувати, організовувати та здійснювати 
педагогічну діяльність відповідно до сучасних освітніх вимог; науково обґрунтовано, педагогічно 
доцільно добирати та реалізувати форми, методи та прийоми навчально-виховної взаємодії з 
учнями відповідно до сучасних вимог до уроку в початковій школі; здійснювати позакласну роботу, 
спрямовану на інтелектуальне, моральне, громадянське, естетичне, фізичне, екологічне виховання 
особистості молодшого школяра; забезпечувати умови для повноцінної соціалізації та етнічної 
самоідентифікації кожного учня; організовувати й проводити науково-дослідницьку роботу з 
актуальних проблем педагогіки та психології початкового навчання; вивчати та впроваджувати 
перспективний досвід і нові технології початкової освіти; з метою координації виховних зусиль 
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початкової школи та сім’ї проводити психолого-педагогічне консультування та просвіту батьків 
учнів; організаційно та методично забезпечувати ефективність взаємодії школи, сім’ї та 
громадськості у вихованні дітей; здійснювати постійне самовиховання професійно значущих 
якостей особистості та самовдосконалення педагогічних знань і умінь. 

Зазначимо, що варто розробити цілісну й комплексну програму пропедевтичної безперервної 
практики з 1 по 4 курс підготовки студентів освітнього рівня «бакалавр». На першому курсі така 
практика проводиться з метою ознайомлення зі специфікою майбутньої спеціальності. Студенти 
одержують завдання вивчити нормативні документи, що регламентують навчально-виховну 
діяльність школи та її матеріально-технічну базу; провести спостереження за системою роботи 
педагогічного колективу школи і вчителя-класовода та подати у вигляді творчої роботи: «Як 
сьогодні живе українська школа?». На другому курсі практику проводять з метою ознайомлення з 
організацією виховної роботи у початковій школі та основними умовами функціонування її різних 
структурних підрозділів (бібліотека, їдальня, актова та спортивна зали). Студенти виконують 
завдання, спрямовані на підготовку та проведення загальношкільних заходів (предметних тижнів, 
спортивних свят, пишуть сценарії до виховних заходів тощо). На третьому курсі практика 
проводиться з метою поглиблення та закріплення теоретичних знань з дидактики, теорії і методики 
виховання, формування педагогічної майстерності та комунікативної культури. Тут переважають 
завдання на укладання планів-конспектів нетрадиційних уроків, відео-звітів про проведення з 
дітьми комунікативних заходів пізнавального характеру. На четвертому курсі така практика має на 
меті вивчення психолого-педагогічних основ організації навчально-виховного процесу в перші дні 
навчання дитини в початковій школі, ознайомлення з особливостями роботи вчителя з 
першокласниками та їхніми батьками в перші тижні навчального року. Завдання передбачають 
розробку заходів для заохочення першокласників до навчання, планів виставок «Мої перші 
підручники», створення портфоліо «Мій клас», фотовиставки «Наші захоплення» тощо.  

У результаті проходження безперервної пропедевтичної практики бакалавр повинен уміти: 
застосовувати знання з дидактики, теорії і методики виховання, вступу до спеціальності, 
педагогічної майстерності, методик викладання навчальних дисциплін на практиці; спостерігати за 
організацією вчителем навчальної діяльності дітей (правила користування ручкою, олівцем, 
зошитом, підручником тощо); спостерігати за педагогічною майстерністю вчителя початкових 
класів, зокрема використанням наочності в перші тижні навчання першокласників; спостерігати за 
виховною роботою в класі; спостерігати за роботою вчителя з батьками молодших школярів; 
спостерігати за формою оцінювання знань учнів на уроках. 

Отже, проведення пропедевтичної практики сприяє не лише професійному зростанню 
студентів, а спонукає до самоаналізу. Кожна педагогічна практика передбачає рефлексію студентів 
щодо тих змін, які відбуваються у стані їхньої готовності до формування позитивної навчальної 
мотивації молодших школярів, щодо труднощів, що виникають та щодо конкретних дій, які 
застосовуються для їх подолання.  

 
 
 

З ДОСВІДУ ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КОМУНІКАЦІЇ  
У МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 
Шкуренко О. В. 

Уманський державний педагогічний університет імені П. Г. Тичини, Україна 
 
В умовах Європейської інтеграції проблема комунікації є однією з найважливіших. 

Комунікація в сучасному житті відіграє величезну роль в усіх сферах діяльності людини, а особливо 
в освітній сфері, в контексті професійної педагогічної комунікації. Сьогодення вимагає організувати 
таку педагогічну професійну освіту, яка матиме високу якість, розвиватиме в педагога уміння 
адекватно сприймати педагогічні новації, створювати власну систему діяльності, адаптуватися до 
змін, уміти самовдосконалюватися у своїй діяльності. 

У наукових дослідженнях видатних учених С. Абрамовича, Ф. Бацевича, Н. Бутенко, Н. Волкової, 
А. Леонтьєва, О. Яшенкової та ін. простежується проблема формування комунікативних 
компетентностей майбутнього учителя початкової школи. 

Комунікативна поведінка педагога ґрунтується на педагогічному такті, коректності, 
вимогливості до себе і учнів, стимулює пізнавальний інтерес, мотивацію учнів до навчання. Вона 
сприяє створенню в процесі навчання ділової, полілогової атмосфери, налаштовує на взаємодію, 
ритмічність в роботі. Через безпосереднє спілкування педагога з учнем здійснюється вплив 
особистості на особистість. 




